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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστο 

Στυλιανίδη. 

Θέμα: «Έρευνα για την αποδοχή του φαινομένου της Κλιματικής Αλλαγής από την 

ελληνική κοινωνία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πρόσφατα διεξήχθη έρευνα για λογαριασμό του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας από τη Metron Analysis σε πανελλαδικό δείγμα 2.005 ατόμων 

ηλικίας 17 και άνω, την περίοδο 6-27 Απριλίου του 2022. Κρίσιμα ευρήματα 

εξήχθησαν από την έρευνα καθώς είναι ευρέως διαδεδομένη η αντίληψη στην 

ελληνική κοινωνία ότι η κλιματική αλλαγή αποτελεί μείζον ζήτημα προς επίλυση. 

Ειδικότερα, το  60,6% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι "η χώρα κινείται προς τη λάθος 

κατεύθυνση", έναντι 31% πως κινείται προς τη σωστή. 

Η άρνηση του φαινομένου είναι εξαιρετικά περιορισμένη στη νεοελληνική 

πραγματικότητα. Όταν ζητήθηκε από τους πολίτες να αξιολογήσουν πόσο σοβαρό 

πρόβλημα θεωρούν την κλιματική αλλαγή σήμερα στην κλίμακα από το 1 μέχρι το 10, 

σχεδόν ένας στους τρεις απάντησε "10" και το 82,2% επέλεξε έναν αριθμό από το 7 και 

πάνω, ενώ η μέση τιμή των βαθμολογιών τους ήταν 8,8. 

Σε επιμέρους περιβαλλοντικά θέματα, οι ερωτηθέντες επιρρίπτουν το βάρος της 

ευθύνης εν μέρει στο κράτος. Στην ερώτηση για παράδειγμα αν "ο καθαρισμός των 

οικοπέδων" πρέπει να είναι ευθύνη της Πολιτείας ή των πολιτών, το 67,1% 

παραδέχτηκε πως είναι ευθύνη των πολιτών. Αντιθέτως μόνο 31,5% θεωρεί πως ο 

καθαρισμός των παραλιών είναι ευθύνη της Πολιτείας -το 28,4% θεωρεί πως είναι 

ευθύνη των πολιτών, ενώ σχεδόν 40% απαντούν αυθόρμητα "και των δύο". Το 

χαρακτηριστικό αυτό σημαίνει έναν αυξημένο βαθμό περιβαλλοντολογικής 

ενσυναίσθησης για τους πολίτες που αποτελεί θετική αφετηρία για την περαιτέρω 

καλλιέργεια και εμπέδωση της ανάλογης κοινωνικής κουλτούρας.   

Οι περισσότεροι πολίτες δηλώνουν ότι θα ήθελαν να συμμετάσχουν στο μέλλον σε 

δράσεις και προσπάθειες που έχουν σχέση γενικότερα με την "προστασία του 

περιβάλλοντος", από το 60% που δήλωσε ότι θα ήθελε να συμμετάσχει σε 

περιβαλλοντικές οργανώσεις μέχρι το 78% που θα ήθελε να συμμετάσχει σε 

δενδροφυτεύσεις/αναδασώσεις. Επίσης υψηλά είναι τα ποσοστά των θετικών 

απαντήσεων σε ερωτήσεις σχετικές με το αν έχουν αναλάβει κάποια δράση για την 

"αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής" τους τελευταίους έξι μήνες, όπως τη μείωση 

κατανάλωσης ενέργειας στο σπίτι ή την εξοικονόμηση νερού. Πολύ λιγότεροι 

δηλώνουν ότι έχουν προβεί σε άλλες δραστικές κινήσεις, όπως είναι η εγκατάσταση 
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ηλιακών συλλεκτών στο σπίτι ή η αγορά/ενοικίαση ηλεκτρικού αυτοκινήτου, στοιχείο 

που σχετίζεται φυσικά με τις οικονομικές δυνατότητες των ερωτηθέντων.  

Η εμπειρία καταδεικνύει ότι η διαρκής εκπαίδευση και κατάρτιση των πολιτών όλων 

των ηλικιών επιφέρει σημαντικά αποτελέσματα για την περιβαλλοντολογική 

ευαισθητοποίησή τους. Η ανάλυση και εμπέδωση επί μέρους τεχνικών θεμάτων που 

αφορούν στην Κλιματική Κρίση είναι εφικτό να καλλιεργείται με την καθημερινή 

πρακτική και ενημέρωση από αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες με αυτόν τον 

προσανατολισμό. Με αυτόν τον τρόπο δύναται να επιτευχθεί η πραγματοποίηση 

αυτού το οποίο ορίζει η έρευνα ως εθνικό σχέδιο για τον εξορθολογισμό και την 

ενίσχυση του μηχανισμού αντιμετώπισης των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής. Η 

συστηματική περιβαλλοντολογική εκπαίδευση των πολιτών αποτελεί επιστημονικό 

αντικείμενο νευραλγικής σημασίας, για το οποίο όμως είναι ανάγκη να υπάρχουν 

στελεχωμένες υπηρεσίες με το κατάλληλο επιστημονικό πολιτικό προσωπικό και 

προσήλωση στο θέμα, ώστε να είναι εφικτοί συγκεκριμένοι στόχοι εντός ορισμένων 

χρονοδιαγραμμάτων.   

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που προτίθεστε να λάβετε το επόμενο χρονικό 

διάστημα προκειμένου να παρέχεται διαρκής εκπαίδευση και ενημέρωση των πολιτών 

σε θέματα που αφορούν στην Κλιματική Αλλαγή;   
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